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смарт-контрактів з технологіями генеративного штучного інтелекту для зниження 
технічного бар'єру входу. 
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РОЗВИТОК ЕЛЕКТРОННОЇ КОМЕРЦІЇ У СУЧАСНОМУ БІЗНЕСІ 
 
Електронна комерція сьогодні виступає одним із ключових і найбільш 

динамічних напрямів розвитку глобального бізнесу. Протягом останніх років 
сфера онлайн-торгівлі демонструє стійку позитивну динаміку, що пояснюється 
активним розвитком цифрових технологій, поглибленням процесів глобалізації 
та суттєвими змінами у поведінці споживачів. За сучасними аналітичними 
оцінками, обсяг світового ринку електронної комерції вже перевищив кілька 
трильйонів доларів США і продовжує швидко зростати, відкриваючи нові 
можливості для бізнесу різних масштабів. 
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У сучасному суспільстві онлайн-покупки стали звичною складовою повсяк-
денного життя. Споживачі дедалі частіше обирають електронну комерцію 
завдяки її доступності, зручності та швидкості здійснення операцій. Важливою 
перевагою є можливість отримання доступу до широкого асортименту товарів 
незалежно від географічного розташування. Крім того, інтернет надає змогу 
порівнювати ціни, ознайомлюватися з відгуками інших користувачів, аналізувати 
характеристики продукції та приймати обґрунтовані рішення без необхідності 
відвідування фізичних торгових точок. Це значно економить час і ресурси спо-
живачів. 

Одним із визначальних факторів розвитку електронної комерції є процес 
цифровізації бізнесу. Сучасні компанії активно впроваджують інноваційні 
технології з метою оптимізації бізнес-процесів, підвищення продуктивності та 
покращення якості обслуговування клієнтів. Особливу роль відіграє штучний 
інтелект, який дозволяє здійснювати глибокий аналіз поведінки споживачів, 
прогнозувати попит, сегментувати аудиторію та формувати персоналізовані 
комерційні пропозиції. Це, у свою чергу, сприяє зростанню рівня продажів та 
підвищенню лояльності клієнтів. 

Крім аналітичних можливостей, технології штучного інтелекту активно 
використовуються для автоматизації процесів обслуговування. Зокрема, чат-боти 
та віртуальні асистенти забезпечують оперативну комунікацію з клієнтами, 
надають консультації, допомагають у виборі товарів та супроводжують процес 
оформлення замовлення. Такий підхід дозволяє підприємствам підвищити швид-
кість обслуговування, зменшити навантаження на персонал і водночас скоротити 
операційні витрати. 

Важливим напрямом розвитку електронної комерції є інтеграція новітніх 
технологій, таких як доповнена реальність (AR) та 3D-візуалізація. Використання 
цих інструментів дає змогу споживачам більш детально ознайомитися з про-
дукцією перед її придбанням, «приміряти» товари або оцінити їх у реальному 
середовищі. Це суттєво знижує ймовірність помилкового вибору та кількість повер-
нень, а також підвищує загальний рівень задоволеності покупців. Дослідження 
свідчать, що впровадження таких технологій позитивно впливає на конверсію 
продажів і покращує користувацький досвід. 
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Окрему увагу слід приділити розвитку мобільної комерції, яка стрімко 
набирає популярності. Значна частина користувачів здійснює покупки саме за 
допомогою смартфонів, що зумовлює необхідність адаптації вебсайтів і онлайн-
сервісів під мобільні пристрої. Ключовими факторами успіху стають зручний 
інтерфейс, швидке завантаження сторінок, інтуїтивно зрозуміла навігація та без-
перебійна робота платіжних систем. 

Вагомий вплив на розвиток електронної комерції мають соціальні мережі, 
які трансформувалися з інструментів комунікації у потужні канали продажів. 
Платформи на кшталт Instagram, TikTok та інших активно використовуються 
компаніями для просування продукції, взаємодії з аудиторією та формування 
позитивного іміджу бренду. Соціальна комерція (social commerce) стає важливим 
елементом маркетингових стратегій сучасних підприємств. 

Разом із тим електронна комерція стикається з низкою суттєвих викликів. 
Одним із головних є високий рівень конкуренції, оскільки кількість онлайн-
магазинів постійно зростає. Це ускладнює вихід на ринок нових гравців та вимагає 
від компаній постійного вдосконалення продуктів, сервісу та маркетингових 
підходів. Для досягнення конкурентних переваг необхідно впроваджувати 
інновації, аналізувати поведінку споживачів та швидко реагувати на зміни ринку. 

Не менш важливою проблемою є забезпечення кібербезпеки та захисту 
персональних даних користувачів. У процесі здійснення онлайн-покупок клієнти 
передають конфіденційну інформацію, тому підприємства повинні впроваджувати 
надійні системи захисту. Порушення безпеки або витік даних може призвести 
до втрати довіри з боку споживачів, фінансових збитків і погіршення репутації 
компанії. 

Ще одним викликом є необхідність постійного технологічного оновлення. 
Ринок електронної комерції характеризується високою швидкістю змін, тому 
підприємства змушені регулярно адаптуватися до нових умов, впроваджувати 
сучасні рішення та інвестувати у розвиток цифрової інфраструктури. Для малого та 
середнього бізнесу це може бути складним завданням через обмежені фінансові 
та кадрові ресурси. 

Незважаючи на зазначені труднощі, електронна комерція має значний 
потенціал подальшого розвитку. Очікується, що в майбутньому роль штучного 



« Е К О Н О М І К А  І  М Е Н Е Д Ж М Е Н Т  2 0 2 6 :   
ПЕРСПЕКТИВИ ІНТЕГРАЦІЇ ТА ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ» 

 

 32 

інтелекту ще більше посилиться, а процеси купівлі-продажу стануть максимально 
автоматизованими та персоналізованими. Також продовжить розвиватися мобільна 
комерція, а інтеграція торговельних функцій у соціальні мережі стане ще більш 
глибокою.  Крім того, спостерігається стабільне зростання кількості користувачів, 
які надають перевагу онлайн-покупкам. Це свідчить про подальше зміцнення 
позицій електронної комерції у світовій економіці та її трансформацію в один 
із провідних каналів реалізації товарів і послуг у майбутньому. 
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ТРАНСФОРМАЦІЯ АРХІТЕКТУРИ СВІТОВОГО РИНКУ В УМОВАХ 
ДОМІНУВАННЯ ГЛОБАЛЬНИХ ЦИФРОВИХ ПЛАТФОРМ 

 
Трансформація світового господарства позначена остаточним переходом 

електронної торгівлі (e-commerce) зі статусу допоміжного каналу збуту до ролі 
фундаментального драйвера глобальних економічних процесів. Динамічне 
зростання транскордонних цифрових операцій, інтеграція штучного інте-
лекту в системи управління клієнтським досвідом (CRM) та розвиток де-
централізованих фінансових технологій радикально змінили архітектуру 
міжнародного обміну.  

Актуальність дослідження зумовлена тим, що електронна торгівля сьогодні 
виступає не лише як сукупність технологічних рішень, а як системний чинник 
структурних змін у світовому господарстві. Вона впливає на глобальні ланцюги 


